



秃尾巴河成“墨水河” 花了2000万为啥治不好

高新区管委会:周边小区生活污水直排入河,截污困难

近日,有市民在微博上吐槽,“江北某小区有条墨水河,写对联墨水不用买了!”现代快报记者探访发现,这条“墨水河”叫秃尾巴河,沿河有很多小区,因开发商管网建设和养护不到位等原因,大量生活污水直排入河,最后流向长江。

实习生 顾俊杰
现代快报记者 孙玉春 文/摄



秃尾巴河水质很差

吐槽

河道整治后水质更差了

昨天上午,现代快报记者来到这个小区看到,秃尾巴河的河水是灰色的,如同倾倒了大量泥浆。

记者沿着河堤往西走,一阵阵臭味扑鼻而来。经过一个河道交叉口,水质状况更为恶劣,水面上有很多絮状的漂浮物,看不到任何鱼虾。记者从环保部门了解到,河里的水是劣五类水质,属于最差的水体。

这里四周都是居民小区,沿河布设了人行步道。不少居民纷纷反映,沿着步道走,总能闻到恶臭。

小区业主许师傅称,秃尾巴河以前水质也不好,尤其是夏天,不仅有恶臭,而且容易孳生蚊虫。前两年,这条河进行了整治,但过了没多久,水质感觉更差了。

原因

小区生活污水直排入河

据了解,秃尾巴河全长近4公里,2013年,南京高新区管委会开始对其进行整治,2015年初完工。工程投入2000万元,主要用于河道清淤、生态堤岸、景观等建设。

高新区规划建设局河道整治指挥部工作人员左雷杰介绍,当时,秃尾巴河沿岸已经建起大片小区,生活污水直排河道,秃尾巴河成了没有盖子的下水道。为了拯救这条河,建设单位封堵了沿河的排污口,只留下雨水出口。同时,沿线主干道上铺设污水管网,小区的污水接入污水管网,送往桥北污水处理厂。

但在河道清淤整治过程中,建设单位发现,由于小区内部大量雨污管道混杂连通,导致沿线生活污水继续排入河道,最后进入长江。

回应

督促小区开发商完善管网

这是否意味着,整治毫无意义?对此,高新区规建局副局长张福林认为,河道整治是系统工程,清淤等工作必须要做。他告诉记者,桥北一些小区建设了生化池,污水初步处理后再排入河道,但运行几年后,由于缺少养护,大部分生化池废弃了。此外,有些污水管道在维修中被凿穿,与雨水管道连通,截污困难。

据了解,秃尾巴河去年10月划归浦口区。目前,高新区想将秃尾巴河也移交浦口区。为此,浦口区和高新区相关部门多次开协调会,下一步计划采用生态治理等方式改善水质,同时加快督促小区开发商完善管网,并且考虑用桥北污水处理厂处理过的水来冲洗秃尾巴河。

朝天宫泮池铺“绿毯”

『生病』的水,怎么清?



泮池里浮萍疯长,宫墙下堆满垃圾 见习记者 蔡梦莹 摄

快报讯(见习记者 蔡梦莹)银杏渐黄,万仞宫墙内的朝天宫景区秋意正浓。近日,市民游玩时发现,景区泮池里浮萍疯长,像铺了一层绿毯。而泮池南侧的墙根下,堆放着十几袋垃圾,有些煞风景。

昨天,现代快报记者来到朝天宫景区,万仞宫墙下的泮池映入眼帘。据了解,泮池为半圆形,周围有石栏杆,是文庙标志性建筑之一。记者向池内望了望,只见浮萍严严实实地盖在水面上,像铺上了绿毯。而泮池的南侧,万仞宫墙的墙角下堆放着十几袋垃圾,用黑色的垃圾袋包裹,旁边还摆放着清扫工具等杂物。

记者随后咨询了南京市博物馆相关负责人。面对满池“绿毯”,他们也很头疼。据了解,泮池是封闭的水系,2010年左右,

就经常出现浮萍疯长的情况。景区曾经打药水治理过池内的浮萍,但效果不好。

相关负责人承诺,一方面,他们会派人及时打捞浮萍和其他杂物;此外,打算在池内种植莲藕等水生生物,阻挡浮萍的生长。如果效果不佳,他们会向上级部门反映,考虑更换池水等其他措施。

至于堆放的垃圾,他们表示,景区面积较大,又逢秋日,落叶较多,清洁人员每天需要清理近百袋杂物。而这些垃圾会暂时堆放在泮池背后的墙角下,等垃圾车来后一起运走。相关负责人说,他们准备和环卫所联系,加派车辆,及时将堆放的垃圾清理走。此外,他们会选择其他地方,在不影响景观的前提下,临时堆放整理好的垃圾。

金楼市

王女士通过电商公司买房后
说好给她的2万元“返点”却没了……

都13

居家

石英石水槽
凭啥这么贵?

热烈庆祝



杭州银行

BANK OF HANGZHOU

浦口支行

PUKOU BRANCH

盛大开业

即日起,杭州银行南京分行(含各支行)免收客户ATM跨行和异地取现手续费、网银汇款手续费、手机银行转账手续费、手机短信服务费!

地址:南京市浦口区江浦街道新浦路127号

联系电话:025-89631529

